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Wylaczenie odpowiedzialnosci

Prezentowane materiaty, bedgce dodatkiem
pomocniczym do wyktadow, z koniecznosci
fragmentarycznym i niedopracowanym, nalezy
wykorzystywac z petng swiadomoscig faktu,
Ze moga nie by¢ pozbawione przypadkowych
btedow, brakow, wypaczen i przeinaczen :-)
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« Zakres wartosci [min, max] = [0, 1]
— (+ ewentualne NaN'y /fioletowe/)



min

mid

max



f(a,b,c,d) = (a+d)/(a+b+c+d) (accuracy)



f(a,b,c,d) = (a+d)/(a+b+c+d) (accuracy)



f(a,b,c,d) = a/(a+b) (precision)



f(a,b,c,d) = a/(a+b) (precision)



f(a,b,c,d) = a/(a+c) (recall)



f(a,b,c,d) = a/(a+c) (recall)



f(a,b,c,d) = amean(precision,recall))



f(a,b,c,d) = amean(precision,recall))



f(a,b,c,d) = gmean(precision,recall))



f(a,b,c,d) = gmean(precision,recall))



gmean(precision,recall)) = G-measure






f(a,b,c,d) = hmean(precision,recall))



f(a,b,c,d) = hmean(precision,recall))



hmean(precision,recall)) = F,
— wyjatki: wartosci specjalne



f(a,b,c,d) = F,



f(a,b,c,d) = F,



max>A>G>H>min



f(a,b,c,d) = min(precision,recall))



f(a,b,c,d) = min(precision,recall))



f(a,b,c,d) = max(precision,recall))



f(a,b,c,d) = max(precision,recall))



* sukcesja:max > A—-> G —>H —> min
— wizualizacjaa c /b d (+ rewers)



f(a,b,c,d) = max(precision,recall))



f(a,b,c,d) = amean(precision,recall))



f(a,b,c,d) = gmean(precision,recall))



f(a,b,c,d) = hmean(precision,recall))



f(a,b,c,d) = min(precision,recall))



* sukcesja:max > A—-> G —>H —> min
— wizualizacjaca /b d (+ rewers)



f(a,b,c,d) = max(precision,recall))



f(a,b,c,d) = amean(precision,recall))



f(a,b,c,d) = gmean(precision,recall))



f(a,b,c,d) = hmean(precision,recall))



f(a,b,c,d) = min(precision,recall))



* Uogolnieniem F, (hmean) jest F; (dla = 1)



f(a,b,c,d) = F,



f(a,b,c,d) = F,



f(a,b,c,d) = F;



f(a,b,c,d) = F;



f(a,b,c,d) = F,3



f(a,b,c,d) = F,3



 (G-mean:
— gmean(recall,specificity)
« gmean(TP/(TP+FN),TN/(TN+FP)) = gmean(a/(a+c),d/(d+b))



f(a,b,c,d) = G-mean



f(a,b,c,d) = G-mean



* kombinacje F i G-mean?



f(a,b,c,d) = amean(F;,G-mean)



f(a,b,c,d) = gmean(F;,G-mean)



f(a,b,c,d) = hmean(F;,G-mean)



f(a,b,c,d) = min(F;,G-mean)



f(a,b,c,d) = max(Fg,G-mean)



f(a,b,c,d) = Positive likelihood ratio



f(a,b,c,d) = Balanced accuracy



f(a,b,c,d) = Discriminant power



f(a,b,c,d) = MCC






predi cied
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« Cel rozwazan: relacje pomiedzy licznosciami klas



 licznosc:
— klasy 1: a+c
— klasy 0O: b+d



* wizualizacja ustalonej proporcji klas, np. p : g
(przy zatozeniu, ze a+tb+c+d = 1)

— przecigcie czworoscianu z pozioma ptaszczyzng
(przebiegajgca na poziomie wyznaczonym przez p i q)



przewaga klasy 1




rownowaga klas




przewaga klasy O




 dla utatwienia: widok z gory
(figura dodatkowo lekko obrécona w lewo)



przewaga klasy 1




rownowaga klas




przewaga klasy O




* na poczatek
— rownosc klas: a+c = b+d



rownowaga klas

pozgdany przebieg/wyglad miar?



rownowaga klas

max

pozadany przebieg/wyglad miar



przewaga klasy O

a teraz: pozadany przebieg/wyglad miar???



min

mid

max



* miara na poczatek:
— CA



rownowaga klas




przewaga klasy O

CA



przewaga klasy O

D

za duzo!

CA



przewaga klasy O

CA



przewaga klasy O




przewaga klasy O

lepiej? niz CA



przewaga klasy O

(przesadnie) lepiej? niz CA



* Inne miary:



przewaga klasy O

specificity



przewaga klasy O

recall



przewaga klasy O

amean(specificity,recall)



« kombinacje wypukte
- p,q=0
— ptq=t,gdziet>0
— wtedy
p/(p+q) = 0, g/(p+q) = 0
p/(p+q) + a/(p+q) = 1
wspotczynniki kombinacji wypukiej
utamki p/(p+q) i g/(p+q) sterujg proporcjami piq
— p/(p+q) =0 oznacza, zep=0,q =t
— p/(p+q) = 1/2 oznacza, ze p = t/2, q = 2/t
— p/(p+q) =1 o0znacza,zep=1,q=0
— (analogicznie dla g/(p+q)



 warunki dot. a,b,c,d
—a,b,c,d>0
— atb+c+d =1



przypadki dotyczgce proporcji klas
— atc=p

— b+d =q

gdzie

* p,q=0
* ptq=1>0

wtedy
— utamki (a+c)/(a+b+c+d) i (b+d)/(a+b+c+d) sterujg proporcjami klas
— dla (a+c)/(a+b+c+d) = p mamy (b+d)/(a+b+c+d)=1-p =q



« dla ustalonych a+c = p i b+d = g zmianom mogg
podlegac
— aic (wramach sumy a+c = p)
« wspotczynniki kombinacji wypuktej
« utamki a/(a+c) i c/(a+c) sterujg proporcjamiaic
— al(a+c) = recall
— cl/(a+c) =1 —recall

— bid(wramach sumy b+d = q)
« wspotczynniki kombinacji wypuktej
« utamki b/(b+d) i d/(b+d) sterujg proporcjamibid
— b/(b+d) = 1 — specificity
— d/(b+d) = specificity



przewaga klasy O




przewaga klasy O

agregacja typu amean



przewaga klasy O

agregacja typu max



przewaga klasy O

agregacja typu min
(takze gmean/hmean)



przewaga klasy O

G-mean



przewaga klasy O

min(specificity,recall)



przewaga klasy O

precision



przewaga klasy O

amean(precision,recall)



przewaga klasy O

min(precision,recall)



przewaga klasy O




* F, vs G-mean dla rosngcej nierownowagi



przewaga klasy O

G-mean



przewaga klasy O




przewaga klasy O

G-mean



przewaga klasy O




przewaga klasy O

G-mean



przewaga klasy O







widok z gory
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(1 —recall) vs specificity
(uktad wspot. jak dla AUC)
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dodatkowo:

























